

TURISTICKÝ ZPRAVODAJ



KANONÝŘI V KROMĚŘÍŽI

3



SÉRIE POZNÁVACÍCH
PROCHÁZEK KROMĚŘÍŽI
PO SVÝCH

6



ARCIBISKUPSKÝ ZÁMEK ZVE
ZA ZÁBAVOU I POUČENÍM

14

Vážení a milí čtenáři,

držíte v rukou mimořádné turistické vydání Kroměřížského zpravodaje. Je to neklamné znamení toho, že jste si pro letní dovolenou či na výlet vybrali správnou destinaci – Kroměříž. Zdejší památky zapsané od roku 1998 na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO dlouhodobě patří k nejnavštěvovanějším v České republice, z čehož máme velkou radost. Arcibiskupský zámek s unikátní obrazovou galerií, Květná zahrada plná barev a Podzámecká zahrada se zookoutkem a řadou malebných zákoutí přímo vybízejí k prohlídce. Ale Kroměříž zdaleka nežije jen minulostí. Reagujeme na to, že turisté vyhledávají zážitky a atraktivní lákadla. Snažíme se to každý rok zohlednit v naší nabídce. Vyberte si v ní sami, co nejvíce vyhovuje vašim představám o ideální dovolené.

K ní patří také profesionální služby, které se ve spolupráci s partnery podnikajícími v cestovním ruchu snažíme vylepšovat. V letošní sezoně můžete poprvé využít parkovací dům s vjezdem z Velehradské ulice, kde za přijatelnou cenu můžete nedaleko historického centra odstavit svůj vůz. Určitě nevynechejte návštěvu informačního centra, kde si můžete zdarma vyzvednout mapy s poznávacími trasami Kroměříže, nebo pro letošek novou malovanou cyklomapu města a okolí. Obojí pro vás připravila kroměřížská radnice.

Věřím, že si dovolenou nebo výlet do našeho krásného města užijete a že se budete do Kroměříže rádi vracet.



Jaroslav Němec

starosta města Kroměříže

jaroslav.nemec@mestokm.cz



POZNEJ, PROŽIJ, PROZKOUMEJ! KROMĚŘÍŽ LETOS CÍLÍ NA DOMÁCIHO TURISTU

Foto: L. Ovesný

Kroměřížská radnice připravila po koronavirem vynucené pauze opět plnohodnotnou turistickou sezonu. Zahájí ji Vybarveným během, na který naváže unikátní setkání fotbalových legend. Přes léto město nabídne relaxační zónu na Velkém náměstí i oblíbené kostýmované prohlídky. V nabídce nechybí festivaly vážné hudby ani Den uniformovaných sborů.

„Sezona bude opět ve znamení domácího turismu. Kroměříž má opravdu co nabídnout. Kromě památek UNESCO se v propagaci soustředíme na nejvýznamnější akce, které město připravuje. Věřím, že si je kromě turistů užijí i obyvatelé Kroměříže,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Památky UNESCO se objevují na turistických trasách nazvaných Kroměříží po svých, které připravilo město a vydalo k nim mapky s popisem. K loňské čtveřici tras letos přidalo dvě nové. Z velkých akcí bude město jako první pořádat oblíbený Vybarvený běh. Jeho pátý ročník proběhne 4. června. O dva týdny

později, 18. června, se bude akcí Kanonýři v Kroměříži slavit 50. výročí Klubu ligových kanonýrů týdeníku Gól. V červnu a červenci se uskuteční koncerty festivalu Hudba v zahradách a zámku, v září a v říjnu se uskuteční druhý velký festival Kroměřížské hudební léto. Centrum města v létě oživí relaxační zóna, na dvoře

radnice se uskuteční dva koncerty a jedna show nazvané Léto na nádvoří, na stejném místě bude promítat letní kino, turisty potěší nová verze kostýmovaných prohlídek města. Ve druhé polovině srpna jsou plánovány krajské dožínky a mezinárodní festival vojenských hudeb. Turistickou sezonu v Kroměříži první říjnovou sobotu uzavře Den uniformovaných sborů, přehlídka historické i současné techniky armády, hasičů, policie, zdravotníků a dalších složek.

(jv)

KANONÝŘI V KROMĚŘÍŽI

KROMĚŘÍŽ SE NA CHVÍLI STANE HLAVNÍM MĚSTEM FOTBALU

Do Kroměříže v polovině června přijede plejáda slavných českých i slovenských fotbalistů, aby vzdali hold kroměřížskému rodákovi Jožkovi Silnému a aby zde také oslavili 50. výročí založení Klubu ligových kanonýřů týdeníku Gól. Setkání nazvané Kanonýři v Kroměříži se uskuteční v sobotu 18. června od 13:30 hodin na stadionu v Obvodové ulici, který od tohoto okamžiku ponese jméno Jožky Silného.

„Každé město by si mělo vážit osobností, které v nějakém oboru něco dokázaly. Jožka Silný si takové ocenění zaslouží, protože patří do nejužší špičky osobností československého fotbalu a jako první ze všech ligových fotbalistů dosáhl mety

sto ligových branek,“ poznamenal starosta Jaroslav Němec.

Právě ve znamení ligových gólů se fotbalové odpoledne ponese. Klub ligových kanonýřů týdeníku Gól slaví zmíněné výročí a jubileum oslaví v Kroměříži utkáním

českých a slovenských střelců patřících do zmíněného klubu výjimečných. Chybět nebudou taková jména, jako jsou David Lafata, Jan Koller, Zdeněk Nehoda, Radek Druhlák a Antonín Panenka. Na setkání legend navíc přijedou i členové slavných týmů od mistrovství světa v Chile 1962, přes evropský šampionát v Bělehradě 1976 až po EURO 1996 v Anglii. Předzápas utkání českých a slovenských legend obstarají bývalí hráči Hanácké Slavie Kroměříž a Bohemians Praha.



**Vstupenky najdete
po načtení QR kódu.**

Pro diváky bude přichystána autogramiáda a tombola s padesátkou atraktivních cen. Vstupenky jsou v předprodeji v síti Ticketportal.

(jv)

FOTBALOVÝ STADION PONESE JMÉNO KROMĚŘÍŽSKÉHO RODÁKA, STŘELCE JOŽKY SILNÉHO

Město Kroměříž připravuje přejmenování svého fotbalového stadionu v Obvodové ulici, který nově ponese jméno Jožky Silného. Kroměřížský rodák Silný je držitelem stříbrné medaile z mistrovství světa v Itálii v roce 1934, mistrem ligy se Slavií Praha i se Spartou Praha a je prvním členem Klubu ligových kanonýřů týdeníku Gól, který právě v Kroměříži oslaví 50. výročí založení. Stadion bude přejmenován při slavnosti nazvané Kanonýři v Kroměříži 18. června.

Gólová bilance Jožky Silného se zastavila na 136 ligových brankách. Celkem 76 gólů zaznamenal v dresu pražské Sparty, 32 jich dal za Slavii Praha, 23 za francouzský tým SC Nimes a zbylých pět branek vsítil za Bohemians AFK Vršovice. Za reprezentaci se Silný trefil celkem osmadvacetkrát. Odchovanec kroměřížské Slavie byl totiž rozeným střelcem, o kterého se záhy začala přetahovat pražská „S“. V jednadvaceti letech slíbil sice přestup Spartě, ale nakonec v Pra-

ze začínal v dresu jejího odvěkého rivala - ve Slavii. Když Silný po třech letech

odcházel ze Slavie do Sparty, byl už hvězdou. Sparta za přestup tvrdě zaplati-



Foto: archiv

la. V říjnu 1932 v derby se Slavií překonal legendárního Františka Pláničku, šlo o Silného stý ligový gól. A protože v roce 1972 vznikl Klub ligových kanonýřů týdeníku Gól, je jisté, že Silný byl jeho prvním členem. Na začátku roku 1934 přestoupil do francouzského Sporting Clubu Nimes. Zúčastnil se mistrovství světa v Itálii, kde Československo skončilo na druhém místě. Po návratu z Francie hrál za Bohemians, kariéru dohrával v dresu domovské Hanácké Slavie Kroměříž. V Kroměříži hrál Silný divizi až do svých téměř čtyřiceti let a stále střílel branky - ještě ve svých 40 letech se v ročníku 1941/42 trefil sedmkrát.

(jv)

VYBARVENÝ BĚH 2022

VYBARVENÝ BĚH LÁKÁ KROMĚ SPORTOVÁNÍ TAKÉ NA KONCERTY A TANEČNÍ I PARKOUROVÉ EXHIBICE

Pátý, odložený, ročník Vybarveného běhu se v Kroměříži uskuteční 4. června. Všechny, kteří se chtějí „pořádně vybarvit“, zvou po dvouleté pauze způsobené koronavirovými omezeními na trať centrem města pořadatelé, jimiž jsou město Kroměříž a Dům kultury. Samotný Vybarvený běh je dopolední částí celodenního programu, jehož součástí jsou workshopy, hudební, taneční a sportovní vystoupení i stánky s občerstvením. V odpoledním programu se na pódlu představí mimo jiné skupiny Toujours, Best of Rock.cz, Barbora Poláková a kapela Tata Bojs.

REGISTRACE STÁLE BĚŽÍ

„Zaplacené registrace z let 2020 a 2021 zůstávají v platnosti a budeme rádi, když se k aktuálně přihlášeným účastníkům běhu přidají další a navážeme na úspěšné a hojně navštěvené předchozí ročníky Vybarveného běhu. Doporučuji všem, kteří se ho chtějí aktivně zúčastnit, aby se nejen zaregistrovali, ale

také podle pokynů registraci zaplatili. Teprve poté mají garantované místo na startu,“ upozornil starosta města Jaroslav Němec.

Podrobné informace, praktické pokyny a samotný registrační formulář najdou zájemci o účast ve Vybarveném běhu na webových stránkách www.vybarvenybeh.cz, aktuální informace přináší průběžně facebooková událost.

Běžci s uhrazenou registrací dostanou před během startovací balíček. Online registrace a bezhotovostní platba startovného bude možná pouze do posledního květnového pátku, tedy do 27. května do 12 hodin. Poté již bude možné provést registraci pouze osobně a platbu hotově, a to v přízemí Domu kultury v Kroměříži, kde se budou zároveň vydávat i startovací balíčky.

STARTOVACÍ BALÍČEK A KDE SI HO VYZVEDNOUT

Startovací balíček obsahuje kromě trička s logem běhu a startovního čísla také ochranné brýle, jedno balení práškové barvy a dárky od sponzorů akce. Balíčky bude možné vyzvednout od pondělí 30. května do čtvrtka 2. června denně od 8 do 17 hodin a v pátek 3. června od 8 do 12 hodin v Domě kultury. Registrace, platba a vyzvednutí balíčku budou možné také před startem Vybarveného běhu na Velkém náměstí 4. června, a to od 9 do 11 hodin. Děti do 10 let nemusí platit startovné, je nutné je pouze zaregistrovat. Dobrovolně je ale možné v této dětské kategorii startovné zaplatit a balíček získat, nebo dětem barvy a brýle koupit samostatně na místě před startem.

KUDY POBĚŽÍME?

Trasa běhu vede historickým centrem města, okruh o délce více než dva kilometry by měli startující absolvovat dvakrát, celková délka trati je zhruba 5 kilometrů. Záleží však na každém z běžců, zda zvládne barevným centrem Kroměříže proběhnout jednou či dvakrát. Účastníci probíhají v barevných zónách záplavou práškových barev a překonávají nejrůznější překážky v podobě bublin nebo nafouknutých balónků.



Foto: M. Žila 3x

CENY ZA ORIGINALITU I TOMBOLA

Ačkoliv Vybarvený běh není klasickým závodem a nejde tu o čas ani pořadí, na některé účastníky čekají ceny ve speciálních kategoriích. Odměny získají ti nejvybarvenější, nejoriginálnější, nejšílenější, zkrátka ti, kteří sebe i ostatní nejvíce pobaví. Připravena je také bohatá tombola pro běžce losovaná ze startovních čísel.

PROGRAM PLNÝ HUDBY, ZÁBAVY A AKTIVIT

Samotný Vybarvený běh je součástí celodenního programu, který probíhá na Velkém náměstí, kde je start i cíl běhu. Celodenní akce láká nejen na doprovodný běh, ale také na další program. V jeho hudební části se představí Barbora Poláková, kapely Tata Bojs, Best of Rock.cz a Toujours. S přehlídkou své činnosti se do programu zapojí tanečníci breakdance 2BC, SVČ Šipka, mažoretky Lexy, Klub sportovního tance Swing, M dance Crew KM, boxeři BC Bruiser Kroměříž a kousky hodné obdi-



vu předvede team Zabil.cz v rámci street workout a parkour show.

Vybarvený běh je zábavným sportovním kláním, kde není cílem zvítězit či překonat rekordy nebo soupeře. Nejde o čas ani o pořadí, jde o zábavu, účastníkem může být každý bez ohledu na věk, ak-

tuální kondici či fyzickou zdatnost. Hlavním úkolem je pobavit sebe i ostatní a řádně se vybarvit. Možná právě proto se Vybarvený běh stal oblíbenou akcí s vysokým počtem startujících. Do Kroměříže se sjíždějí z nejrůznějších koutů Čech a Moravy.

(šak)

DŮLEŽITÉ TERMÍNY:

akce se koná
4. 6. 2022

ukončení online
registrace
a bezhotovostních
plateb startovního
27. 5. 2022

vyzvedávání
startovacích balíčků,
osobní registrace
a hotovostní platby
v Domě kultury
30. 5. – 3. 6. 2022

registrace, platby
a balíčky na Velkém
náměstí 4. 6. 2022
(9 – 11 hod.)



Video Vybarvený
běh 2019 najdete po
načtení QR kódu.

VYBARVENÝ BĚH V ČÍSLECH:

- 5. ročník
- kapacita:
2 000 startujících
- délka trasy:
5 km
- startovné:
150 Kč
- 3 500 sáčků barev
- 2 běžecké okruhy
- 300 balónků
- 4 koncerty
- 4 taneční skupiny





Foto: L. Ovesný

KROMĚŘÍŽÍ PO SVÝCH PROJDOU ZÁJEMCI DÍKY SÉRII POZNÁVACÍCH PROCHÁZEK

Kroměřížská radnice připravila již na loňskou turistickou sezonu sérii krátkých poznávacích tematických procházek pod názvem Kroměříž po svých. Čtveřice tras s mapami byla v letošním roce doplněna o další dvě a tak místní i návštěvníci města mají na výběr z šesti krátkých putování městem. „Chceme turistům ukázat, že naše město nemá jen zámek a zahrady, ale že je u nás spousta zajímavých míst a zákoutí, která mají své kouzlo a historii a velmi často nejsou vidět na první pohled,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

V minulém roce město připravilo trasy nazvané Po stopách židovské historie, Kostely tvořící tvář města, Dětská výprava za poznáním a Arcibiskupský zámek a zahrady. Letos k nim přidalo dvě nazvané Místa a osobnosti vojenské minulosti a Kde se pivo vaří... „Vojenská“ trasa provede zájemce po mís-

tech spojených s armádní historií Kroměříže, ať už touto vzdálenější týkající se třeba arcibiskupské gardy nebo mladší připomínající osobnosti a výzbroj vojsk 2. světové války. Trasa „pivní“ pak není klasickou procházkou, ale spíše tipem na návštěvu některého ze tří minipivovarů vařících pivo v Kroměříži nebo hospůdek jejich pivo čepujících.

Trasy vedou většinou centrem města a jsou dlouhé zhruba jeden až tři kilometry.

Lidé je projdou v krátkém čase,

zhruba do hodiny, nepotřebují průvodce, ani odborníka poskytujícího informace. Ke každé trase totiž město vydalo mapku s popisem míst, která spolu logicky souvisejí a jsou propojena do příjemné procházky.



Video Kroměříž po svých najdete po načtení QR kódu.

Mapka je praktická, vejde se do kapsy a celá sada map Kroměříž po svých je k dostání v Turistickém informačním centru.

(red)

KAŽDÝ Z MATERIÁLŮ OBSAHUJE:

- základní a obecné informace k tématu
- popis a fotografie jednotlivých míst a objektů
- mapu města se zastávkami

KROMĚŘÍŽÍ PO SVÝCH A SAMI:

- sami si zvolíte, jaké téma a jaká trasa vás zajímá
- nepotřebujete průvodce, informace se dozvíte z brožurky
- nezabloudíte, máte mapu
- není nutné objekty a památky navštívit (v případě jejich uzavření nebo nepřístupnosti)

Foto: L. Ovesný





RELAXAČNÍ ZÓNA NA VELKÉM NÁMĚSTÍ NABÍZÍ ODDECH, ZÁBAVU I POHYB

Foto: L. Ovesný

Na Velkém náměstí se opět vrací oblíbená relaxační zóna. Od 29. června do 31. srpna nabízí obyvatelům i návštěvníkům Kroměříže příjemný odpočinek, zastíněné posezení, občerstvení a také téměř každodenní program pro děti i dospělé.

Program letošní letní relaxační zóny na Velkém náměstí oživí soutěž amatérských skupin a hudebníků nazvaná R-factor Kroměříže. Na Velkém náměstí se budou moci představit každou středu. Návštěvníci akce vždy skupinu či umělce ohodnotí. Vítězové se mohou těšit na zajímavé

ceny. „Je to příležitost pro každého, kdo zatím hraje jen v garážích či jiných zkušebnách, aby se předvedl před publikem,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Vítězného interpreta určí hlasování diváků na facebooku relaxační zóny. Kromě věcné ceny v podobě částky 5 000 korun se vítězná

skupina či umělec může těšit také na vystoupení na některé z akcí města.

Smyslem relaxační zóny je oživit centrální plochu Velkého náměstí během hlavní turistické sezony a vytvořit zde příjemné zázemí pro

místní i pro turisty. Program najdou zájemci na facebookové stránce relaxační zóny www.facebook.com/relaxacnizonakromeriz i na internetových stránkách www.kromeriz.eu.

(red)



Foto: archiv

KRÁSU ZNIČENÉ KROMĚŘIŽSKÉ SYNAGOGY PŘIPOMENE JEJÍ MODEL

Židovskou historii Kroměříže a především skutečnost, že v letošním roce je tomu 80 let, co byla srovnána se zemí Nová synagoga v Kroměříži, si město a jeho obyvatelé připomenou v pondělí 25. července. Odpolední program, jehož součástí bude odhalení další série kamenů zmizelých a modelu zničené synagogy, přednáška o židovské historii města i koncert klezmerové kapely, připravilo město Kroměříž.

„Historie židovské komunity je neoddelitelnou součástí historie našeho města, která byla násilně ukončena

v období 2. světové války. Nacisté likvidovali nejen židovské obyvatelstvo, ale také významné stavby.

A právě zmizelé obyvatele Kroměříže i zničenou nádhernou stavbu synagogy si chceme připomenout,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Program akce Židé v Kroměříži v pondělí 25. července začne odpoledne slavnostním odhalením čtyř nových kamenů zmizelých. Ty budou umístěny ve Vrchlického ulici a připomenou členy rodiny Herzovy, kteří zemřeli v roce 1942 v koncentračních táborech. Následovat bude přednáška o historii židovství v Kroměříži v sále Klubu Starý pivovar a poté koncert kapely Simcha na nádvoří radnice a Klubu Starý pivovar. V průběhu dne bude také odha-

len na Komenského náměstí model Nové synagogy, kterou Němci srovnali se zemí v listopadu 1942, a město si tedy připomíná výročí jejího zničení. Dnes na jejím místě stojí Dům kultury. Program zakončí promítání filmu

Musíme si pomáhat na radničním nádvoří v rámci letního kina. Celý program je přístupný zdarma a v případě nepříznivého počasí proběhne i koncert v sále Starého pivovaru. Jako připomínku výročí zničení synagogy připravilo město ve spolupráci s Turistickým informačním centrem Kroměříž a Muzeem Kroměřížska novou turistickou vizitku s jejím obrázkem.

(red)





DEN UNIFORMOVANÝCH SBORŮ BUDE HOSTIT KROMĚŘÍŽSKÉ LETIŠTĚ PRVNÍ ŘÍJNOVOU SOBOTU

Foto: L. Ovesný

Současná a historická technika a dynamické i statické ukázky činnosti hasičů, policistů, armády a dalších složek budou hlavní náplní již osmého ročníku Dne uniformovaných sborů. Ten se uskuteční v sobotu 1. října na letišti v Kroměříži.

„Den uniformovaných sborů si získal velkou oblibu mezi návštěvníky – Kroměřížany i lidmi sjíždějícími se do Kroměříže ze širokého okolí. Návštěvnost loňského ročníku potvrdila, že se jedná o jednu z nejatraktivnějších a nejoblíbenějších akcí, na níž se radnice pořadatelsky podílí,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

K vidění bude i tentokrát technika, která není běžně dostupná, včetně historických letadel, tanků, bojových vozidel pěchoty, hasičských zásahových vozidel, automobilů policie a celní správy, a řadu vozidel a dalšího vybavení přiveze Technické muzeum v Brně. Každý ročník se váže ke konkrétním historickým událostem a skutečnostem.

Ten letošní připomene vznik československé jednotky v Buzuluk, události kolem atentátu na Reinharda Heydricha a působení českých vojáků při válce v Jugoslávii.

Den uniformovaných sborů se bude konat 1. října a proběhne opět pod záštitou Ministerstva obrany ČR. Pořádá ho město Kroměříž, spolek Biskupští manové z Kroměříže a Technické

muzeum v Brně. Na akci se budou kromě hasičů, policie, armády, celníků a technického muzea prezentovat i aktivní zálohy armády, Československá obec legionářská, Sokolská župa Hanácká a kluby vojenské historie. Pro účastníky akce bude zajištěna doprava historickými autobusy z Hanáckého náměstí na letiště se zastávkou u kroměřížského výstaviště. Vstup na akci je zdarma, koná se za každého počasí.

(red)



Foto: L. Ovesný 2x

NA VÁNOCE OPĚT ROZZÁŘÍ VELKÉ NÁMĚSTÍ TISÍCE SVĚTEL

Vánoční trhy, které se předloni z radničního nádvoří přesunuly na Velké náměstí, se budou letos opět konat pod názvem Šťastné a veselé. Návštěvníci se mohou těšit na světelnou výzdobu, které budou – stejně jako v předchozích dvou letech – dominovat zářivý kužel symbolizující vánoční strom, světelné nebe tvořené tisíci miniaturních žárovek a rozzářená kašna uprostřed Velkého náměstí.

„Letošní vánoční trhy se budou konat od soboty 10. do čtvrtka 22. prosince.

Věřím, že si je konečně užijeme bez omezení, která se v předchozích letech týkala

jak prodeje, tak i programu,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Předsváteční adventní čas zpříjemní program, jehož součástí budou hudební vystoupení, filmová promítání pod širým nebem, videomapping, který program trhů zahájí, a další akce, na něž si již návštěvníci trhů připravovaných radnicí zvykli – divadelní představení, dílničky pro malé i velké, folklorní programy, vystoupení škol a další. Atmosféru bude dotvářet slavný betlém.

Do kouzelného světa Vánoc budou zvát i chutě a vůně zboží prodávaného ve stáncích. V jejich sortimentu nebudou chybět punče, svařáky, káva a čokoláda ve vánočních hrnečcích, které opět budou mít novou podobu. Prodejci budou nabízet i cukroví, trdelníky, med, marmelády,

zabijačkové pochoutky, speciality z grilu a udírny. Ve stáncích bude rovněž možné pořídit drobné dárky, kosmetiku, svíčky, vánoční a adventní výzdobu, baňky.

Vánoční trhy Šťastné a veselé na Velkém náměstí připravuje město Kroměříž ve spolupráci s Domem kultury v Kroměříži třetím rokem. Ve čtyřech předchozích letech radnice organizovala komornější Advent na radnici na radničním nádvoří.

(red)





Foto: L. Ovesný

ZÁJEMCE OPĚT PROVEDOU KROMĚŘÍŽÍ KOSTÝMOVANÍ PRŮVODCI

Turisté i zvědaví obyvatelé města si také v letošním roce budou moci užít netradiční a poutavé prohlídky Kroměříže v doprovodu kostýmovaných průvodců. Členové spolku Biskupští manové v dobových kostýmech se po většinu prázdninových pátků vydají na putování po zajímavých místech a za originálními příběhy, které se v Kroměříži kdysi dávno udály, nebo možná také ne...

O prohlídky, které se konají za podpory města Kroměříže, je každoročně velký zájem. „Prohlídky s Biskupskými many jsou vhodné pro všechny věkové kategorie, rodiny s dětmi,

seniory, studenty. Lákají je získání informací o městě a jeho historii, tak i děti, kterým se líbí scénky vztahující se k tématům prohlídek,“ uvedl starosta Jaroslav Němec.

Na procházku malebnými ulicemi města se mohou zájemci v doprovodu průvodců v dobových kostýmech vydat v pátky 1., 8., 22. a 29. července a 12. a 19. srpna. Tématem letošních komentovaných kostýmovaných prohlídek je architektura 19. a 20. století a výklad je zaměřen na zajímavosti, o nichž se turisté v běžných propagačních materiálech nedočkou.

Každá z prohlídek začíná na Velkém náměstí

v 18 hodin, sraz účastníků je tradičně u kašny. Vstupné činí 80 korun pro dospělého a 50 korun pro děti a seniory.

TERMÍNY:

- 1., 8., 22. a 29. července
- 12. a 19. srpna

VSTUPNÉ:

- 80 Kč základní
- 50 Kč dětí a seniři

(šak)

V KROMĚŘÍŽI SE OPĚT HLEDÁ POKLAD BISKUPA BRUNA

Město Kroměříž připravilo na letošní letní turistickou sezonu již ověřenou a oblíbenou zábavnou hru pro malé, mladé i starší Hledání pokladu biskupa Bruna. Putování po zajímavých místech, kde se dá leccos poznat, všelicos zažít nebo třeba vidět je doplněno o sbírání pomyslných mincí (razítek), za něž hráči dostanou skutečnou minci, jaká se v roce 1694 v Kroměříži razila. „Chceme místním i návštěvníkům města nabídnout zpestření času stráveného ve městě při poznávání jeho památek i atraktivních míst. A zároveň jim připomenout, že v kroměřížské mincovně se razily mince již od začátku

17. století,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Hrací kartičky s pokyny a místem pro razítka si zájemci mohou vyzvednout v Turistickém informačním centru. Při putování po městě pak sbírají razítka, která je možné získat v infocentru, v pokladně arcibiskupského zámku, v Květné zahradě, v Muzeu Kroměřížska na Velkém náměstí, v Expozici Karla Kryla, v prostorách Klubu Starý pivovar v Prusinovského ulici, v zrcadlovém bludišti na Velkém náměstí, v Muzeu legend v Kotojedech, v dětském světě na Výstavišti Kroměříž, v čokoládovně Yesterka, v Pražárně kávy Kroměříž nebo na terase hotelu U Zlatého kohouta.

Z jedenácti stanovišť stačí navštívit šest a získat na nich na hrací kartu razítka. Po předložení zaplněné kartičky získá „sběratel razítek“ v Turistickém informačním centru Kroměříž pamětní minci a zájemci se mohou vyfotit se samotným biskupem Brunem.

Putování spojené s hledáním pokladu je inspirováno postavou biskupa Bruna ze Schauenburku, který je považován za zakladatele města Kroměříže. Ražbu mincí v Kroměříži ale zavedl až kardinál Dietrich-

stein v roce 1608 a největší věhlas kroměřížské mince získaly za biskupa Karla II. z Lichtensteinu-Castelcora.

(šak)





SOUČÁSTÍ PROGRAMU DOŽÍNEK ZLÍNSKÉHO KRAJE BUDE PRŮVOD MĚSTEM I DOŽÍNKOVÝ JARMARK

Zemědělci ze všech regionů Zlínského kraje se na konci srpna sjedou do Kroměříže, kde se uskuteční krajské dožínky. Slavnost symbolicky zakončující žně pořádá Okresní agrární komora Kroměříž a město Kroměříž ve spolupráci s Domem kultury v Kroměříži za finanční podpory Zlínského kraje.

Ve dvoudenním programu Dožinek Zlínského kraje 19. a 20. srpna nebudou chybět vystoupení folklorních souborů, připravená je výstava zemědělské techniky a tradiční dožínkový jarmark. Součástí dožínkového programu bude průvod krojovaných účastníků akce, který poputuje od Domu kultury až na Velké náměstí a jako tradičně v něm městem projdou či projedou zástupci vedení města, Zlínského kraje a agrární komory. „Jsem rád, že se dožínky vrací do Kroměříže v podobě, na jakou jsme byli zvyklí před covidovými omezeními. Že se budeme moct těšit

z pohledu na barvy a vzory krojů, na vystoupení folklorních souborů. A že budeme moct tímto způsobem poděkovat zemědělcům za jejich práci,“ řekl starosta města Jaroslav Němec.

Program zahájí v pátek 19. srpna dva podvečerní koncerty, od 18 hodin vystoupí cimbálová muzika Polajka a po ní kapela Tempus hrající středověký rock. Sobotní oficiální program odstartuje v 10:45 hodin slavnostní předání dožínkového věnce hospodáři – hejtmánovi Zlínského kraje Radimu Holíšovi poté, co na Velké náměstí dorazí dožínkový průvod. V rámci

dalšího programu vystoupí pěvecký sbor Moravan, dechová hudba Vlčnovjané,



folkrocková kapela Moravians a folklorní soubory z různých koutů regionu. V kostele sv. Mořice se mezi



13. a 14. hodinou uskuteční Děkovaná mše svatá za úrodu. Po celý den pak bude na Velkém náměstí probíhat zmíněný dožínkový jarmark a výstava zemědělské techniky. Po oba dny budou na náměstí tvořit řezbáři ze Slovácka sochy na téma „múzy“ a Muzeum Kroměřížska se do oslav úrody zapojí výstavou o historii dožínkových slavností a komentovanými prohlídkami z projektu Zachraň jídlo. V době dožínkových oslav mohou návštěvníci muzea využít slevy vstupného.

Dožínky jsou jednou z nejstarších domácích i světových lidových tradic. Jejich smyslem byly oslava ukončení sklizně obilí, které zajišťovalo obživu na další období, a poděkování za štědré dary poskytnuté přírodou. Většinou se odehrávaly na statku hospodáře, který měl povinnost ženec pohostit a radovánky chasy zaplatit. Dožínky se v Kroměříži konaly do roku 1974, tradice byla obnovena v roce 2007.

(šak)

DO KROMĚŘÍŽE LETOS DORAZÍ VOJENSKÉ HUDBY Z MAĎARSKA, POLSKA, SLOVENSKA A SAMOZŘEJMĚ I ČESKÉ SOUBORY

V Kroměříži se letos uskuteční 26. ročník Mezinárodního festivalu vojenských hudeb. Poslední prázdninový víkend, 27. a 28. srpna, budou městem znít tóny v podání armádních hudebních těles z České republiky, Maďarska, Polska a Slovenska.

„Historie města Kroměříže byla po několik století spjata s vojenskou posádkou. Není tedy divu, že právě u nás se koná festival vojenských hudeb a je stále oblíbený a hojně navštěvovaný,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová.

Dvoudenní hudební akce se uskuteční na Velkém ná-

městí a pro diváky a posluchače je celý její program zdarma. Maďarsko bude v programu zastupovat Vojenská hudba Kaposvár, polská vojenská hudební tělesa bude reprezentovat Vojenská hudba Bytom. Ze Slovenska přijede vojenská hudba buď z Bratislavy nebo Banské Bystrice,

z českých souborů zahraje Ústřední hudba Armády ČR a Vojenská hudba Olomouc.

V sobotu 27. srpna se od 17 hodin v samostatných koncertech představí jednotlivé zahraniční soubory, s českou Ústřední hudbou AČR vystoupí zpěváci Martin Chodúr

a Lucie Silkenová. Program v neděli 28. srpna zahrnuje „showprogramy“ všech hudeb a doplní je vystoupení motocyklové čtyři Vojenské policie a kroměřížských mažorettek, Armáda ČR tu předvede ukázky techniky a odprezentuje svou činnost také ve stáncích na ploše náměstí. Program festivalu uzavře tradiční monsterkoncert všech hudebních uskupení.

(šak)



KROMĚŘÍŽSKÉ HUDEBNÍ LÉTO LETOS LÁKÁ NA OPERNÍ ÁRIE, OPERETU I FILMOVÉ MELODIE

Již více než pět desetiletí patří k nejoblíbenějším hudebním projektům ve městě cyklus Kroměřížské hudební léto (KHL). To se letos uskuteční už po čtyřiapadesáté. Dramaturgie festivalu představuje v posledních ročnících díla a interprety nejen vážné hudby, ale snaží se zaměřovat na různé skupiny diváků a posluchačů. V každém z ročníků se tak objevují žánrově různorodé projekty.

Letošní ročník KHL tak láká na filmové melodie, slavná jména i klasické operní árie. Cyklus zahájí 13. září opereta Oskara Nedbala *Polská krev* v podání Slezského divadla Opava. *Polská krev* patří mezi nejslavnější a nejhranější díla

svého žánru. Zajímavostí je, že má ruskou předlohu, zachycuje polské prostředí a českou hudbu doplňuje rakouské libreto. Více než třicetičlenný orchestr doprovodí v Kroměříži desítky zpěváků a členů baletní složky opavské scény.

Druhým koncertem cyklu je 29. září vystoupení velkohlavné sopranistky Gabriely Beňáčkové, která v letošním roce slaví 75. narozeniny a zároveň si připomíná 50 let svého uměleckého působení. Zazpívá spolu s tenoristou Jakubem Pusti-

nou za klavírního doprovodu Marty Vaškové. Na programu budou slavné operní árie, které slavná pěvkyně zpívala na tuzemských i zahraničních podílech.

Kroměřížské hudební léto zakončí v polovině října koncert orchestru Grande Moravia Ladislava Pavluše. Zahraje slavné filmové melodie Ennia Morriconeho, a to i v unikátním podání cimbálu s orchestrem.

(šak)

LETNÍ KROMĚŘÍŽ OPĚT OŽIJE HUDBOU V ZAHRADÁCH A ZÁMKU

Hudební zážitky spojené s prostředím památky UNESCO. To je ve zkratce letní festival *Hudba v zahradách a zámku*, jehož 23. ročník se v létě uskuteční. Pětice koncertů proběhne od 17. června do 30. července ve skleníku a rotundě Květné zahrady.

„Doufám, že festival *Hudba v zahradách a zámku* přinese divákům nejen zážitky, ale také pohodu, radost a krásu. Návštěvníky zavede do světa hudby i do míst, která mají atmosféru a kouzlo, a ne nadarmo jsou součástí památky zapsané na seznamu UNESCO,“ řekl starosta Jaroslav Němec.

Za organizací festivalu stojí město Kroměříž, Dům kultury v Kroměříži, Art Collegium 2002, Klub UNESCO Kroměříž a Květná zahrada v Kroměříži. Na programu i organizaci se podílí jeho umělecký ředitel, dirigent František Macek. „Festival má krásný cíl prezentovat to nejlepší ze světa klasické

hudby v prostředí památek UNESCO města Kroměříže. Jsem velice rád, že se stal nedílnou součástí letní Kroměříže a může se pyšnit jak skvělým publikem, tak i mimořádnou atmosférou koncertů, na které se moc těším,“ uvedl Macek.

Festival zahájí v pátek 17. června ve skleníku Květné zahrady Český filharmonický sbor Brno a Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín pod taktovkou Františka Macka s kantátou Carla Orffa na motivy středověkých básní a písní *Carmina Burana*. V programu se představí rovněž sopranistka Tereza Mátlová, tenorista Matuš Šimko

a barytonista Roman Hoza.

Skladby arcibiskupského zámeckého hudebního archivu uvede v sobotu 25. června v rotundě Květné zahrady přední evropský vokální soubor *Capella Mariana* v programu nazvaném *Caravaggiova pouť* s podtitulem *Hudební cesta z Milána do Neapole*.

Španělský večer přijde na řadu ve čtvrtek 30. června a po boku Filharmonie Brno opět pod vedením dirigenta Františka Macka v něm hudbu *Rimského-Korsakova*, *Saint-Saense* a *Ravela* představí excelentní americká houslistka *Aubree Oliverson*. Koncert se koná ve skleníku Květné zahrady.

Zpět do České republiky zavede návštěvníky ve středu 20. července koncertní provedení *Dvořákovy opery Rusalka* v podání *Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín*. Ve skleníku v Květné zahradě se v hlavní roli *Rusalka* představí *Alžběta Poláčková*, v roli prince *Martin Šrejma*, úlohu vodníka předvede *Pavel Švingr* a ježibaby *Lucie Hilscherová*.

Posledním bodem programu festivalu *Hudba v zahradách a zámku* je již tradičně *Závěrečný koncert dirigentských kurzů* v sobotu 30. července ve skleníku Květné zahrady. Frekventanti kurzu představí skladby *Rossiniho*, *Mozarta*, *Smetany* a *Dvořáka* v podání *Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín*.

(šak)

**HUDBA
V ZAHRADÁCH
A ZÁMKU KROMĚŘÍŽ**
23. ROČNÍK FESTIVALU, LÉTO 2022

17. 6. **CARMINA BURANA**
25. 6. **CARAVAGGIOVA POUŤ**
30. 6. **ŠPANĚLSKÝ VEČER**
20. 7. **RUSALKA**
30. 7. **ZÁVĚREČNÝ KONCERT DIRIGENTSKÝCH KURZŮ**

www.hudbakrometiz.cz


unesco
Památka
světového dědictví



ČTVRTKY NA VELKÉM... LÁKAJÍ NA ROCK, DECHOVKU I COUNTRY

Příznivci letní pohody a hudby všech žánrů se budou celé léto pravidelně potkávat na Velkém náměstí. Projekt Čtvrťky na Velkém... se po roce opět vrací do centra města. „Až na jednu srpnovou výjimku se budou každý prázdninový čtvrtek na náměstí setkávat lidé, kteří se chtějí v každodenním shonu zastavit, posedět a užít si letního podvečera pod širým nebem. Sérii proměnných koncertů připravilo programové oddělení Domu kultury,“ řekla místostarostka Danieľa Hebnarová.

Letošní prázdniny přinesou sérii sedmi koncertů. První červencový čtvrtek, 7. 7., se na Velkém náměstí představí hulinská kapela Bruce&rock, která posluchačům zahraje zná-

mé rockové pecky, jimž na popularitě neubral čas ani nejrůznější způsoby provedení. Ve čtvrtek 14. července míří do Kroměříže kapela Veselá bída, která postavila svůj repertoár na

tradičních lidových písních podávaných v netradičním pojetí. Klasická krojovaná dechovka pak zahraje posluchačům 21. července - v rámci třetího proměnného koncertu se před-

staví Moravská Veselka ze Sušic u Přerova. Červencovou část hudebního cyklu uzavře 28. července Cimbálová muzika Pavla Kordíka. Jedná se o hudební uskupení, které tvoří jen a pouze hudebníci z jedné velké rodiny. Na 4. srpna se mohou těšit obdivovatelé bluegrassu a country music. Těm na Velkém náměstí zahraje kapela Hazard. Karburátor Blues Band míří do Kroměříže ve čtvrtek 11. srpna, aby tu udělal radost všem, kteří mají rockové srdce a bluesovou duši. O závěr dvouměsíčního koncertního cyklu se - již tradičně - postará kroměřížský Polygon, jehož hudba je přehlídkou mnoha hudebních stylů a tedy lákadlem pro nejrůznější věkové i žánrové skupiny.

Začátky všech vystoupení jsou naplánované na 18. hodinu a vstupné diváci neplatí.

(šak)



LÉTO NA NÁDVOŘÍ OZVLÁŠTNÍ LENKA FILIPOVÁ, VOXEL A MILOŠ KNOR

Nádvoří Klubu Starý pivovar a radnice je kouzelným ostrovem klidu v centru (zvláště pak v období letní turistické sezony) rušného města. Prostor s neopakovatelnou atmosférou přímo vybízí ke konání letních podvečerních akcí. A tak není divu, že se tu konávaly a konají filmová i divadelní představení, soutěže, koncerty a nejrůznější vystoupení amatérských i profesionálních souborů. A nejinak tomu bude i letos v létě. Uskuteční se tu cyklus Léto na nádvoří, který přinese hudební programy i zábavu v podobě one man show.

Léto na nádvoří zahájí poslední předprázdninovou sobotu 25. června ve 20 hodin koncert kapely Voxel & Spol., hudebního uskupení provázajícího hudebníka Voxela (Václava Lebedu). Pro folkpopového

zpěváka a písničkáře bude Kroměříž jednou ze zastávek letní venkovní sezony, která jej zavede na koncerty, festivaly a slavnosti napříč celou republikou.

Na pátek 15. července se mohou těšit příznivci

oblíbeného projektu Stand Up Comedy Show. Do Kroměříže míří jedna z jeho nejnámějších tváří - Miloš Knor. Komik, moderátor, producent, režisér, scénárista, spisovatel, glosátor, básník a zemědělec Miloš Knor

vystoupí v rámci projektu Léto na nádvoří se svou One Knor Show - Než začnu.

Letní cyklus vystoupení na radničním nádvoří uzavře zpěvačka, šansonierka, kytaristka, hudební skladatelka a textařka Lenka Filipová svým koncertem v pátek 12. srpna od 20. hodiny. Interpretka a často i spoluautorka takových hitů jako jsou Věnování, Prý se tomu říká láska, Zamilovaná či jednoho z posledních, úvodní písně k seriálu Kukačky Samotní nejsme nic, kterou zpívá se svou dcerou Lenny, přiláká do hlediště diváky a posluchače mnoha generací i nejrůznějšího hudebního vkusu.

(šak)





Foto: L. Ovesný

LETNÍ KINO PŘINESE NEJŽÁDANĚJŠÍ FILMY, POHLED DO MINULOSTI I ZÁVĚREČNÉ PŘEKVAPENÍ

Prázdninová promítání pod širým nebem se již stala součástí letní programové nabídky v Kroměříži. Řada místních a často i návštěvníků města si bez filmových projekcí na nádvoří radnice nedokáže letní večery představit.

„Jednotlivá představení letního kina jsou kromě prvního srpnového týdne připravena na každý pondělí a úterní prázdninový večer. Promítat se bude na radničním nádvoří a v případě nepříznivého počasí se projekce přesunou do sálu Starého pivovaru nebo kina Nadsklepí,“ uvedl ředitel Domu kultury Pavel Sedláček.

Začátky představení jsou naplánované v červenci na 21. hodinu, v srpnu pak budou jednotlivá promítání začínat ve 20.30 hodin. Vstupenky bude možné pořídit vždy dvě hodiny předem v pokladně Expozice Karla Kryla v suterénu Klubu Starý pivovar a v ceně vstupného na film je také návštěva Krylovy expozice. Cena vstupenky je kolem

100 korun, záleží na titulu a sjednaných obchodních podmínkách.

V programu letního kina budou filmy, o které byl v poslední době největší zájem ze strany diváků. „Divákům nabídneme – mimo jiné – filmy Vyšehrad: Fylm, Po čem muži touží 2, Betlémské světlo, Mimořádná událost, Tajemství staré bambitky 2, Srdce na dlani,

Známí neznámí, v programu nebude chybět horor ani retro projekce. Přesný program na červenec bude k dispozici před prázdninami, na srpen pak v průběhu července,“ řekl vedoucí kina Nadsklepí Radek Neuman. Dodal, že jako překvapení bude poslední prázdninový úterý připravený „minimaton“ dvou filmů se začátkem už od 20:00. Program a předprodej bude spuštěn začátkem prázdnin před prvním letním kinem.

(šak)



MARATON PÁNA PRSTENŮ PROVEDE DIVÁKY FILMOVOU TRILOGIÍ NA MOTIVY KNIHY J. R. R. TOLKIENA

Filmovou lahůdkou pro znalce a milovníky Pána prstenů bude v závěru letních prázdnin promítání všech tří filmů – Pán prstenů: Společenstvo prstenu, Pán prstenů: Dvě věže a Pán prstenů: Návrat krále v průběhu jednoho dne, přesněji během dvanácti hodin v kině Nadsklepí. Trojici filmů natočil podle fantasy románu Johna Ronalda Reuela Tolkiena režisér Peter Jackson, točily se současně po dobu osmi let na Novém Zélandu a staly se velmi záhy kultovní filmovou záležitostí.

Možnost zhlédnout je všechny tři v průběhu jedné návštěvy kina budou mít

diváci v sobotu 27. srpna v čase „od dvou do dvou“, tedy od soboty 14 hodin do

nedělní druhé hodiny ranní. Prostory kina se veřejnosti otevrou ve 13 hodin a kro-

mě promítání je pro návštěvníky připravený také doprovodný program: fotokoutek, rekvizity a kostýmy z filmů, soutěž, workshop ve foyer kina a k dispozici bude stánek s licencovanými produkty firmy Imago.cz s tematikou Pána prstenů.

První díl trilogie Pán prstenů: Společenstvo prstenu se začne promítat ve 14 hodin, druhý film Pán prstenů: Dvě věže v 18 hodin a poslední film Pán prstenů: Návrat krále přijde na řadu ve 22 hodin, aby promítání skončilo do avizované 2. hodiny ranní. Vstupenky je možné koupit v předprodeji od 1. června.

Maraton Pána prstenů je připravený jako „opáčko“ před premiérou prequelového seriálu Pán prstenů: Prsteny moci, která je naplánovaná na 2. září.

(šak)



ARCIBISKUPSKÝ ZÁMEK V KROMĚŘÍŽI ZVE K PROHLÍDKÁM INTERIÉRŮ I ZAHRADY A TAKÉ NA PROJEKTY PRO ZÁBAVU I POUČENÍ

Kroměřížský zámek je spolu s oběma zahradami – Podzámeckou a Květnou – od roku 1998 zapsaný na Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Arcibiskupský zámek v Kroměříži a Podzámecká zahrada v majetku olomouckého arcibiskupství jsou jedněmi z nejvýznamnějších památek na Moravě. Kromě samotné stavby, která v současné době prochází náročnými opravami, a Podzámecké zahrady stojí za návštěvu především zámecká obrazárna či věž zámku, z níž je rozhled do širokého okolí, nebo některá z akcí připravených na letní turistickou sezonu.



VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD

Kroměřížský zámek se ve dnech 11. a 12. června připojí k projektu Víkend otevřených zahrad. Ten vznikl v roce 1998 ve Velké Británii

pod názvem Open Garden & Squares Weekend a brzy získal příznivý ohlas po celé Evropě. V České republice se zahrady (včetně těch běžně nepřístupných) poprvé v rámci projektu otevřely v roce 2010. Na druhý červnový víkend je v Podzámecké zahradě připravena komentovaná prohlídka s hlavním zahradníkem a zahradním architektem, prezentace zahradní techniky a nářadí, prezentace zahradnických oborů SOŠ sv. Jana Boska, ukázka aranžování a výsadby letniček do historických ornamentálních záhonů, Mateřské centrum Klubíčko Kroměříž připravilo pro děti zábavné hry a Arcibiskupské lesy a statky nachystaly populární naučný kvíz.

HORTUS MAGICUS

Festival barokní kultury Hortus Magicus přiblíží návštěvníkům zámku a Podzámecké zahrady ve dnech 6. a 7. srpna barokní hudbu a tanec, divadlo čerpající z původních raně novověkých her i antických bájí, originální květinové kompozice v sale terreně i storytelling (sdílení a vyprávění příběhů).



ZÁMECKÁ OBRAZÁRNA

Po více než roční rekonstrukci je od června pro návštěvníky opět přístupná zámecká obrazárna, která je po Národní galerii druhou nejvýznamnější sbírkou

obrazů v České republice. Její mimořádnou uměleckou hodnotu podtrhují zejména obrazy van Dycka, L. Cra-

nacha st. a samozřejmě Tizianovo velkolepé dílo Apollo a Marsyas. Kroměřížská sbírka tudíž po právu patří k nejvýznamnějším v Evropě.



PŘEHLÍDKA HISTORICKÝCH ZÁPŘEŽÍ

Ve dnech 24. a 25. září se v Podzámecké zahradě uskuteční II. ročník mezinárodní přehlídky historických koňských

zápřeží AIAT, při které je kladen důraz hlavně na estetiku, eleganci, tradici a dovednost vozataje. Program zahrnuje prezentaci zápřeží v Podzámecké zahradě před salou terrenou, kočárový průvod centrem města, terénní jízdu kolem Kroměříže a vozatajský parkur na zadních loukách Podzámecké zahrady.



STŘEDY S ODBORNÍKY

Každou středu v průběhu letních prázdninových měsíců se mohou návštěvníci zámku zúčastnit speciálních komentovaných prohlídek.

Ty představují nejen místa běžně nepřístupná včetně ukázek aktuálně probíhající rekonstrukce zámku (Sněmovní sál, oprava střechy, oprava oken a dveří), ale také profese a odborníky, kteří se podílejí na správě, dokumentaci a restaurování zámeckých sbírek (restaurovači obrazů, knih, nábytku, stavební historici). Účast v 5. ročníku cyklu Středy s odborníky přislíbili specialisté z Muzea umění Olomouc, Arcibiskupství olomouckého, Územního odborného pracoviště Národního památkového ústavu, Správy Arcibiskupského zámku, stavebních firem Navláčil Zlín a H&B Delta Vsetín a pracovníci uměleckých profesí ze soukromých restaurovatelských dílen. Prohlídky začínají vždy v 17 hodin a je dobré se na ně předem objednat.

D. Klimešová
Arcibiskupský zámek



Foto: L. Ovesný

OBJEVTE POKLADY UKRYTÉ NA PŮDĚ MUZEA KROMĚŘÍŽSKA

Máte rádi tajemství, temná zákoutí, záhadná dvířka, u nichž nevíte, co se za nimi skrývá? Rádi pustíte uzdu své fantazii? Pak je vám přímo na míru ušitá interaktivní expozice Poklady staré půdy, kterou v Muzeu Kroměřížska najdete v zrekonstruovaných autentických půdních prostorách se zachovalými trámy. Zabavit umí celou rodinu.

„Z reálného světa v ní doputujete do říší literárních a filmových hrdinů. Ocítnete se například u Malého prince, moudrého Aslana, děti si vyzkoušejí Alenčinu cestu králičí norou či přístěnek pod schody, v němž najdou brýle, hada nebo ponožku, a mohou zkusit hádat, kdo by v něm mohl přebývat,“ láká k návštěvě kurátorka Martina Václavíková.

Zájemci hledají během prohlídky ukryté poklady. „Při vstupu si vezmou plánec, který jim ukazuje cestu nejen expozicí, ale i k pokladům, které jsou zachyceny na samolepkách a mohou si je lepit do plánu. Když

všechny správně umístí, na recepci získají děti malou

sladkou odměnu,“ uvedl spoluautor Michal Jemelka.



Foto: J. Balát

ka. Zjistíte, kde všude lidé poklady schraňovali a jak se v průběhu let měnilo to, co za ně považovali. „Například za druhé světové války byla pro obyčejné lidi vzácností káva,“ připomněla kurátorka.

Základ expozice tvoří sbírkové předměty, z nichž mnohé patří k opravdovým skvostům v depozitářích. Svými dary do ní přispěli i obyvatelé města Kroměříže a blízkého okolí, kteří je na výzvu autorů přinesli do muzea. Jedná se o zapomenuté či neobvyklé předměty objevené na půdách nebo ve sklepech. Návštěvníci se tak často při hledání pokladů ukrytých na těch nejneobvyklejších místech vracejí ve vzpomínkách do dětství a mládí.

M. Malá
Muzeum Kroměřížska

MUZEUM PŘEDSTAVUJE VÝSTAVNÍ PROJEKT ZACHRAŇ JÍDLO!

Muzeum Kroměřížska nabízí atraktivní příležitost k trávení volného času. Historickou budovu si návštěvníci mohou projít doslova od sklepa až po půdu. Dozvědí se mnoho zajímavostí z archeologie, historie či mechaniky, součástí muzea je také Památník Maxe Švabinského.

Největším lákadlem letošní letní sezony je Výstavní projekt Zachraň jídlo!, který ukazuje, jak využít potraviny, jež mají zdlánlivě to nejlepší za sebou. „Zjistíte, co potraviny zažívají, než se dostanou na stůl, jak často neekologicky cestují. Výstava je představena v interaktivním prostoru, který vzdělává a baví celou rodinu. Návštěvníci do ní mohou zasahovat, doplňovat ji a obohacovat její poselství o vlastní zkušenosti,“

popsala kurátorka Martina Václavíková.

Na základě výzkumu, na němž se podílel spolek Zachraň jídlo, se odhaduje, že ve veřejném stravování se v České republice ročně vyhodí 27 tisíc tun potravinového odpadu a ztrát. „Například ve fastfoodech zákazníkům vydají jen hranolky usmažené maximálně před sedmi minutami, starší už končí v koši. Na výstavě tak načerpáte informace o potravinovém odpadu

a o možnostech darování jídla nebo o tématu recyklace potravin,“ doplnila kurátorka.

Autory projektu jsou Ondřej Horák (Fuczik) a umělci Vendula Chalánková a Viliam Slaminka. Připravila jej galerie Atrium na Žižkově atriumzizkov.cz ve spolupráci s organizací Zachraň jídlo.

M. Malá
Muzeum Kroměřížska

Foto: Atrium na Žižkově, Praha





MAJITELÉ VETERÁNŮ SE SJEDOU O PRÁZDNINÁCH DO KROMĚŘÍŽE

Přelom července a srpna bývá obvykle časem, kdy si v Kroměříži dávají dostaveníčko historická vozidla. Letos tomu (po dvouleté přestávce) nebude jinak. Poslední červencovou sobotu, 30. 7., se na Velkém náměstí uskuteční Setkání přátel Veterán klubu Kroměříž 2022.

Majitelé, řidiči i obdivovatelé a milovníci jedno i dvoustopých vozidel s úctyhodným datem narození v technickém průkazu se sjedou do Kroměříže bez předchozích registrací, formalit a omezení. Půjde o volné setkání s výletem po okolí. Sraz účastníků akce je 30. července kolem 9. hodiny ráno na Velkém náměstí, kde si jednotlivé auto-moto skvosty může

prohlédnout veřejnost. Po 10. hodině pak kolona vozidel vyrazí na spanilou jízdu městem, která bude pokračovat vyjíždkou po okolí zakončenou opět na kroměřížském náměstí.

Jedná se o menší neoficiální setkání, na akci Veteránem nejen Kroměřížskem, která se koná každé dva roky, se mohou zájemci těšit v roce 2023.

(šak)



Foto: J. Soporický 2x

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM KROMĚŘÍŽ



Servis Informačních center patří k vyhledávaným a často využívaným službám. Většina návštěvníků jakéhokoliv města či obce míří po příjezdu automaticky právě do Informačního centra, kde získá informace o místu, nabídku kulturních společenských i sportovních akcí, seznámí se se zajímavostmi a místy hodnými návštěvy, s možností ubytování, stravování, dopravy a dalšími místními specifiky. Ze stejných důvodů je hojně navštěvováno také kroměřížské „ičko“.

V TIC získají zájemci informace o Kroměříži a okolí, o ubytování, stravování a službách, najdou tu aktuální přehled kulturních a společenských akcí, informace o dopravě včetně prodeje jízdenek některých dopravních společností. Mohou tu zakoupit propagační materiály, suvenýry, turistické tiskoviny, pohlednice vč. známek i vstupenky na kulturní akce. „ičko“ poskytuje také další servis: zprostředkovává průvodcovské služby, nabízí možnost kopírování, tisku a skenování pro veřejnost, k dispozici je tu veřejný internet, WiFi připojení zdarma, úschovna zavazadel, přebalovací koutek či denní tisk.

PROVOZNÍ DOBA:

V SEZONU (květen – září)

PO – PÁ	9:00 – 18:00 hod.
SO	9:00 – 17:00 hod.
NE	10:00 – 17:00 hod.

MIMO SEZONU (říjen – duben)

PO – PÁ	9:00 – 17:00 hod.
SO	9:00 – 14:00 hod.
NE	zavřeno

KONTAKT:

Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž
(vchod vedle radnice vlevo,
z Prusinovského ulice)

tel.: +420 573 321 408

mobil: +420 777 671 116

e-mail: infocentrum@mestokm.cz

www.kromeriz.eu

www.facebook.com/TICKromeriz





SHOW PŘEKONÁNÍ GRAVITACE SE VRACÍ DO KROMĚŘÍŽE

V Kroměříži se v létě uskuteční sedmý ročník Jedinečné sportovně hudební show Překonání gravitace. Festival milovníků adrenalinu, hudby a překonávání hranic i sebe sama se koná na Výstavišti Kroměříž v sobotu 30. července 2022.

V programu se představí nejlepší jezdci BMX i MTB a předvedou v rámci soutěže neuvěřitelné akrobatické kousky, při nichž se bude divákům tajit dech. Přípravou jsou atrakce a disciplíny, mezi nimiž nebude chybět Big Air Jumping se

skoky z výšky až 12 metrů, triky známé z Play Stationu nebo počítačových her či televizních kanálů věnujících se extrémním sportům a k doslovné snaze o překonání gravitace dojde při pokusu o skok do co největší výšky.

Kromě sportovců se na kroměřížském výstavišti představí nejsilnější muž světa, strongman Jiří Tkalčík, neuvěřitelnou motoshow ukáže šilný kaskadér Adam SPECIAL Peschel a na pódii se v rámci hudebního programu vystřídají Simona Hégrová

alias Sima, Rest, vlastním jménem Adam Chlpík, hiphoper a rapper, Mikolas Josef, zpěvák a multiinstrumentalista, který reprezentoval Česko v soutěži Eurovision Song Contest 2018, rapper Marpo (Otakar Petřina), bývalý člen skupiny Chinaski, spolu s kapelou Trouble Gang a Majk Spirit, slovenský rapper a člen skupiny H16.

(red)

VÝSTAVY FLORIA LÁKAJÍ ZAHRADNÍKY I ZAHRÁDKÁŘE NA VÝSTAVIŠTĚ KROMĚŘÍŽ

Prodejní výstavy Floria, které mají na Kroměřížsku již více než čtyřicetiletou tradici, jsou nejdůležitějšími a nejnavštěvovanějšími akcemi, které se na Výstavišti Kroměříž konají. Areál výstaviště patří zahradníkům a zahrádkářům několikrát do roka. K tradičním výstavám Floria Jaro, Floria Léto a Floria Podzim přibýly časem další tematické projekty. V rámci všech výstav mohou návštěvníci zakoupit nabízené zboží, prohlédnout si aktuální výzdobu připravenou nově pro každou akci a zhlédnout připravený doprovodný kulturní program.

Letošní Floria Jaro se uskutečnila na přelomu dubna a května a kromě již zmíněných nákupů a programu nabídla velkolepou floristickou soutěž Českého zahrádkářského svazu.

Floria Léto se na výstavišti bude konat od 12. do 14. srpna. Připravena bude unikátní expozice tisíců

květin, dále kaktusů a sukulentů a moderní i historické zemědělské techniky. Součástí bude výstava drobného zvířectva a okrasného ptactva. Prodejci budou mít v nabídce okrasné rostliny, bylinky, zeleninu, řemeslné výrobky a vše pro dům a zahradu. Zahraje Jožka Šmukař s cimbálkou,

Veselá trojka nebo Bludovněna.

Na poslední zářijový víkend je připravená výstava Floria Podzim. Součástí bude i výstava desítek bonsajů a suiseki, na programu jsou přednášky a ukázky odborníků na tvarování bonsajů či tvorby ikebany, proto má podzimní Flo-

ria podtitul Bonsaj 2022. Ve dnech 23. až 25. září vystoupí Duo Yamaha, kapela Poutníci a další účinkující.

V rámci výstavy Floria Dušičky, kde budou k hlavnímu sortimentu patřit ovocní stromky a dušičkové věnce a další výzdoba, proběhne výstava Zahrada ve fotografii, kterou připravuje Svaz zahrádkářů. Návštěvníci se mohou těšit na cimbálovou muziku, burčák, kvalitní víno a pohodovou atmosféru. Floria Dušičky se koná od 7. do 9. října.

(red)

Čau prázdniny
27.8.2022
Fantastické zakončení prázdnin!
LOLLIPOPZ • MIŠA RŮŽIČKOVÁ
KÁJA A BAMBULÁČEK

SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI
10.9.2022
MAREK ZTRACENÝ / POKAČ
CITRON / FLERET / HODINY

5 KVĚTEN

20. - 22. 5.
Zahradní slavnost,
Sluha dvou pánů,
Podzámecká zahrada

22. 5.
Gastrofestival MŇAM,
Výstaviště Kroměříž



21. 5.
Hanácký den,
Podzámecká zahrada



27. 5.
Dyk, Prachař, Maxián
- Tros Discotequos,
Výstaviště Kroměříž

28. 5.
Den dětí, letiště Kroměříž



28. 5.
Kroměřížský drak 2022,
Bágrák



28. 5.
Rock in Kroměříž,
Výstaviště Kroměříž

6 ČERVEN

1. - 30. 6. (SO + NE)
Kroměřížská plavba
s výletní lodí Bruno



4. 6.
Vybarvený běh,
Velké náměstí

10. 6.
Muzikály v Podzámecké
zahradě - Rusalka,
Podzámecká zahrada



11. 6.
Den tance, Velké náměstí

11. 6.
Zemědělská výstava
Kroměříž, areál NAVOS
Kotojedy

11. 6.
Muzikály v Podzámecké
zahradě - Robinson
Crusoe



11. - 12. 6.
Víkend otevřených zahrad,
Podzámecká zahrada

11. - 12. 6.
Festival kávy a čaje,
Výstaviště Kroměříž

12. 6.
Muzikály v Podzámecké
zahradě - Procházka
muzikály

12. 6.
Muzikály v Podzámecké
zahradě - Kvítek
mandragory

17. 6.
Hudba v zahradách
a zámku 2022: Carmina
Burana, Skleník Květné
zahrady



18. 6.
Kanonýři v Kroměříži,
stadion SK HS Kroměříž



25. 6.
Léto na nádvoří: Voxel,
nádvoří radnice

25. 6.
Hudba v zahradách
a zámku 2022:
Carravagiova pouť,
rotunda Květné zahrady

25. 6.
Revival Fest, Výstaviště
Kroměříž

25. - 26. 6.
Památky nonstop
- Nekonečná noc,
Arcibiskupský zámek



29. 6.
Relaxační zóna,
Velké náměstí

30. 6.
Hudba v zahradách
a zámku 2022: Španělský

večer, skleník Květné
zahrady

7 ČERVENEC

1. - 31. 7.
Relaxační zóna,
Velké náměstí

1. - 31. 7. (PO + ÚT)
Letní kino, nádvoří radnice

1. - 31. 7. (ST)
Středy s odborníky
- komentované prohlídky,
Arcibiskupský zámek

7. - 31. 7. (ČT)
Čtvrťky na Velkém...,
Velké náměstí



1., 8., 22. a 29. 7.
Tajemství (nejen) staré
Kroměříže, Architektura
19. a 20. století - prohlídka
Kroměříže s průvodci
v historických kostýmech,
centrum města



1. - 31. 7. (SO + NE)
Kroměřížská plavba
s výletní lodí Bruno

15. 7.
Léto na nádvoří: One Knor
Show, nádvoří radnice

20. 7.
Hudba v zahradách
a zámku 2022: Rusalka,
skleník Květné zahrady

23. 7.
Zámecké kulturní léto
- Natalia Osipova,
Force of Nature,
Podzámecká zahrada

24. 7.
Zámecké kulturní léto
- P. Hartl: 4 sestry,
Podzámecká zahrada



25.7.
Židé v Kroměříži,
Klub Starý pivovar
a nádvoří radnice

26.7.
Zámecké kulturní léto
- The Music Critic,
Podzámecká zahrada

28.7.
Zámecké kulturní léto
- Joker Live in Concert,
Podzámecká zahrada

29.7.
Polygon, Výstaviště
Kroměříž

30.7.
Hudba v zahradách
a zámku 2022: Závěrečný
koncert dirigentských
kurzů, skleník Květné
zahrady



30.7.
Setkání přátel Veterán
klubu Kroměříž 2022,
Velké náměstí



30.7.
Překonání gravitace,
Výstaviště Kroměříž

8 SRPEN

1.-31.8.
Relaxační zóna,
Velké náměstí

1.-31.8. (ST)
Středy s odborníky
- komentované prohlídky,
Arcibiskupský zámek

1.-31.8. (ČT)
Čtvrtky na Velkém...,
Velké náměstí

1.-31.8. (SO+NE)
Kroměřížská plavba
s výletní lodí Bruno

5.-7.8.
Hortus Magicus,
Podzámecká zahrada



8.-31.8. (PO+ÚT)
Letní kino, nádvoří radnice

12. a 19. 8.
Tajemství (nejen) staré
Kroměříže, Architektura
19. a 20. století - prohlídka
Kroměříže s průvodci
v historických kostýmech,
centrum města

12.8.
Léto na nádvoří: Lenka
Filipová, nádvoří radnice



12.-14.8.
Floria LÉTO 2022,
Výstaviště Kroměříž

19.8.
Strašidlo cantervillské,
Podzámecká zahrada

19.-20.8.
Dožínky ZLK,
Velké náměstí



26.-27.8.
Mezinárodní festival
vojenských hudeb,
Velké náměstí

27.8.
Čau prázdniny 2022,
Výstaviště Kroměříž

9 ZÁŘÍ

1.-30.9. (SO+NE)
Kroměřížská plavba
s výletní lodí Bruno

10. 9.
Svatováclavské slavnosti,
Výstaviště Kroměříž



13.9.
Kroměřížské hudební léto
2022 - O. Nedbal: Polská
krev, Slezské divadlo
Opava, Dům kultury

23.-25.9.
Přehlídka historických
zápřeží, Podzámecká
zahradka

23.-25.9.
Floria PODZIM BONSAJ
2022, Výstaviště Kroměříž



29.9.
Kroměřížské hudební
léto 2022 - koncert
G. Beňáčkové a J. Pustiny,
Dům kultury

10 ŘÍJEN



1.10.
Den uniformovaných
sborů, letiště Kroměříž

7.-9.10.
Floria DUŠIČKY 2022,
Výstaviště Kroměříž



15.10.
Jablečný den,
Velké náměstí

11 LISTOPAD

11.11.
Svatomartinské hodování,
Hanácké náměstí



24.-25.11.
Jarmark a rozsvícení
vánočního stromu,
Velké náměstí

27.11.
1. adventní koncert,
divadelní sál Domu kultury

12 PROSINEC

2.-4.12.
Andělské Vánoce,
Výstaviště Kroměříž

6.12.
2. adventní koncert,
divadelní sál Domu kultury

10.-22.12.
Vánoční trhy Šťastné
a veselé, Velké náměstí

11.12.
3. adventní koncert,
divadelní sál Domu kultury

17.12.
4. adventní koncert,
divadelní sál Domu kultury



31.12.
Silvestr, Hanácké náměstí

UNIKÁTNÍ FOTBALOVÉ UTKÁNÍ ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH LIGOVÝCH KANONÝRŮ A LEGEND

KANONÝŘI V KROMĚŘÍŽI



Sobota 18. 6. 2022, 13:30 hod.
Stadion SK Hanácká Slavia Kroměříž



Vstupenky na tuto jedinečnou sportovní událost jsou k dostání v síti Ticketportal.
Více info najdete na www.kromeriz.eu



MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

AUTOSHOP

PAULUS

ROVINA

Raiffeisen
BANK

optika fénix

Nehoda
Sport

ZUBR



SKP

gol



MĚSTO
KROMĚŘÍŽ



DŮM KULTURY
V KROMĚŘÍŽI
www.dk-kromeriz.cz

Registrujte se: www.vybarvenybeh.cz

VYBARVENÝ BĚH 2022

4. června 2022 — Velké náměstí — Kroměříž

FREE JUMP • BREAKDANCE • PARKOUR SHOW
STREET WORKOUT • NAFUKOVACÍ PŘEKÁŽKOVÁ DRÁHA
• FOTBALOVÝ TERČ • SKÁKACÍ HRAD

Toujours

Best of Rock.cz

Barbora Poláková

TATA BOJS

HLAVNÍ SPONZOR:



VŠEOBECNÁ
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
ČESKÉ REPUBLIKY

PARTNEŘI:

JUTTY...
GROUP S.R.O.



Registraci najdete
po načtení QR kódu.

TURISTICKÝ ZPRAVODAJ - speciální vydání turistických novin 2022. Vyšlo dne 20. května 2022. Vydalo město Kroměříž v nákladu 5 000 ks. Bezplatná distribuce. **Adresa vydavatele:** město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. **Redakce:** Šárka Kučerová, Jan Vondrášek, Marcela Nehodová, Luděk Ovesný, **tel.:** 573 321 226, www.mesto-kromeriz.cz, **e-mail:** zpravodaj@mestokm.cz. **Tisk:** JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.